



眉县

全民体育“火”起来

量”。例如眉县持续承办的宝鸡市校园足球联赛,据眉县体育运动管理中心负责人马超群观察,一个孩子来眉县参赛,能带动4名家长和亲友来眉县游玩;那么1000人的参赛规模,就可能有4000名家长、亲友利用几天的假期,游太白山、红河谷,在当地住宿、饮食,这不是拉动了流量经济吗?再比如眉县今年举办的世界机器人大赛陕西选拔赛,来了4500名青少年运动员,眉县宾馆住不下,不少人住在了蔡家坡,大批孩子、家长的拥入,带动了旅游消费。

育场馆使用率、上座率前列。眉县体育运动管理中心的一项重要职责是统筹规划全县群众体育、竞技体育和青少年体育发展,并承办重大体育竞赛,组织运动员参加各类比赛,担子很重。“几亿元的工程交给中心管,中心就要发挥这钱的作用,配合上级部署,把眉县全民健身推向高潮。”咋推向高潮?“只有干,想干事,干成事,干大事,资金才会关照你,流量才会青睐你。”马超群这样回答。有的县区体育工作者嫌承办比赛麻烦多、搞全民健身琐事多,马超群偏是个爱争取比赛举办权、横心要把县域全民健身搞红火的“出头”人。是呀,一年不到,搞大小55场体育活动,忙得人跟踩在风火轮上的哪吒一样。马超群不仅要争取中心多办赛,还鼓励各个俱乐部和行业协会多办赛,多出去参赛。今年已多次组队参加了省市级多项比赛,陕南、陕北的“村BA”联赛、决赛赛场,都留下了眉县运动健儿的身影。此外,中心还积极组织全县体育干部去全省体育先进县区考察、取经,开阔眼界……



群众健身项目展演(资料图)

队参赛,每场观众超过2000人,带火了乡村文化生活,撬动了乡村夜经济……

眉县运动员参加市学生(青少年)运动会篮球比赛

去平阳湖划龙舟、去太白山登山、去眉县踢足球……这几年,眉县大地给人的印象是县域体育赛事亮点纷呈,群众健身活动开展得有声有色。据相关统计,2022年,眉县举办各项体育赛事及活动20余场次,全年累计参与健身人数100万人次以上。2023年1至11月,眉县举办、承办的大小体育赛事和全民健身活动有55场。眉县全民健身为何搞得这么“火”?记者就此进行了采访。

赛事活动接连不断

2023年1至11月,眉县举办、承办的大小体育赛事和全民健身活动有55场,平均每月举办5场。重要活动有陕西省第四届全民健身运动会(社会组)象棋比赛,是省四健会(社会组)第一个开办的比赛项目;省四健会龙舟比赛,有10万人参与;还有省四健会田径比赛、足球比赛,都在眉县举行,眉县是我市承办省四健会项目最多的一个县。眉县还相继承办了2023丝绸之路电动陆冲拉力赛太白山站比赛、中西部地区县域乡村足球陕西眉县赛区比赛、宝鸡市校园足球联赛等一大批全民健身赛事。今年7月举行的眉县槐芽镇首届和美乡村“村BA”篮球大赛,全镇6个村组

文旅商体融合发展

“跟着赛事去旅行”,打造文旅商体融合发展标杆,为县域经济发展奉献体育力量,这是眉县这几年发展全民体育事业的口号和主题。对此,眉县教育局局长黄武奇解释说,一场场精彩的体育比赛,牵动无数观众的心,也激发了人们“跟着赛事去旅行”的热情。如今,“村BA”“村超”等赛事火爆出圈,越来越多的游客因一场赛事奔赴一座城,各地也纷纷出招,依托自身资源禀赋推动体育与文旅深度融合,让更多的游客在旅途中享受运动的乐趣,感受城市的活力,让体育赛事带来的“流量”,转化为文旅消费的“留

群众健身如火如荼

眉县高度重视全民体育事业发展。近年来,眉县投资3亿元建设体育场馆、社会足球场,并鼓励群众使用各类健身场地、设施,使群众健身活动开展得如火如荼。举例来说,已建成使用的眉县文体中心体育场为了吸引流量,致力于打造网红打卡点,敞开怀抱欢迎全民健身,广场舞大妈来,欢迎;太极拳大叔来,欢迎;体育网红来,更欢迎!没带音箱不好跳舞?没关系,咱这备的有。2022年度,眉县文体中心全年流量达113万人次,居全省体

县区体育亮点扫描

岐山成立社体指导员协会

系我市县区首家

费收缴管理办法》《岐山县社会体育指导员协会财务管理暂行办法》,依法选举王军林为第一届岐山县社会体育指导员协会主席。

岐山县社会体育指导员协会是连接政府部门与社会的桥梁和纽带。协会成立后,

将组织会员开展全民健身宣传、社会体育指导员培训和科学健身咨询等服务活动,建立健全全县社会体育指导员服务和管理体系及工作平台。

据了解,岐山县是我市县区中第一个成立社会体育指导员协会的县。2002年,岐

山县进行了社会体育指导员第一批培训,此后,社会体育指导员队伍不断壮大,现在全县拥有社会体育指导员1236人,日常指导群众锻炼的体育项目有广场舞、太极拳、柔力球、花绳、空竹、篮球、足球、乒乓球、柔道等。

第四十届“陈仓杯”围棋赛落幕

宝石机械队夺得公开组团体冠军



本报讯 11月24日至26日,“宝石杯”暨宝鸡市第四十届“陈仓杯”围棋赛举行(见上图)。银川、天水、西安、宝鸡、安康、铜川等地的16支代表队100多名棋手参加了比赛,最终宝石机械队夺得公开组团体冠军。

本届“陈仓杯”在赛制上沿袭了往届传统,竞赛项目分个人赛和团体赛,棋手的个人成绩计入团体成绩,按照积分排名次。比赛设公开组和低段组两个组别,公开组要求成人4段、少儿5段以上,低段组要求成人3段以上、少儿4段以下。本届比赛还特邀陕西10地市及宝鸡周边友好城市的棋手参赛,扩大了“陈仓杯”围棋赛的影响力。

11月26日,经过8轮次

的博弈,“宝石杯”暨宝鸡市第四十届“陈仓杯”围棋赛开赛。王旭、邓少常、柴子涵分别夺得公开组个人前三名;宝石机械队、渭南队、华夏集团队分别夺得公开组团体前三名;林瑞安夺得低段组个人第一名,方圆小虎队获得低段组团体第一名。

市围棋协会主席维拓说,“陈仓杯”围棋赛从上世纪80年代创办以来,已举办了40届,成为西北群众围棋赛事的一张名片。这项赛事能办这么久,是因为有一大批宝鸡企业持续关注、支持。另外,宝鸡这几年的围棋文化传承好,有数百名围棋爱好者从业,每年培养围棋爱棋者上万名,“围棋人口”较多,也是“陈仓杯”长盛不衰的重要原因。

省小学生篮球联赛(秋季赛)俱乐部组比赛

宝鸡锐腾英志队全胜夺冠



在近日于西安城市运动公园举行的2023—2024赛季陕西省小学生篮球联赛(秋季赛)俱乐部组比赛中,宝鸡锐腾英志篮球俱乐部的小队员以七战七胜的佳绩夺得U10混合组冠军,为我市少儿篮球增了光添了彩。

本次联赛由陕西省学生体育协会、陕西省篮球协会联合主办,设校园组和俱乐部组。在联赛首周俱乐部组比赛中,宝鸡锐腾英志篮球俱乐部U10队七战全胜夺得U10混合组冠军。

省首届大众蹦床公开赛

广元路幼儿园队获佳绩



近日,渭滨区广元路幼儿园蹦床队在西安举行的陕西省首届大众蹦床公开赛暨2023年全国蹦床体教融合比赛选拔赛中表现出色,取得了社会组大众蹦床项目自选动作特等奖、学校组基础素质项目(花球)啦啦操自选成套特等奖、学校组大众

蹦床项目自选动作一等奖、学校组大众蹦床项目九级规定动作一等奖、学校组大众蹦床项目九级规定动作一等奖及最佳编排奖,两名教练荣获“优秀教练员”称号。凭借优异成绩,该园蹦床队将参加2023年全国蹦床体教融合比赛。

(本版稿件、照片由本报记者巨侃采写、拍摄)

宝鸡第三届武术套路散打公开赛举行

500健儿争高下

近日,由宝鸡市散打搏击协会主办、宝鸡弘武体育承办、宝鸡三和职业学院协办的宝鸡第三届武术套路散打公开赛在市体育馆举行,来自各县区30多家武馆的500多名运动员参加比赛,其中年龄最小的5岁。本届比赛在武术套路上设五步拳、七星拳、红拳等十几种拳种,并首次设立了散打项目,吸引了200多名散打队员同台竞技,激烈的身体对抗,使传统武术比赛十分精彩。

